

二七区“三有三强”做好非公党建

本报讯(记者 安群英 通讯员 曹小磊)以“组织有为”为目标,强化非公党建指导,以“工作有力”为目标,强化非公党建队伍建设,以“党员有为”为目标,强化非公党建平台建设。二七区通过“三有三强”活动做好非公企业党组织建设工作,有效提升非公企业党组织的凝聚力和向心力。

二七区积极促进党组织与非公企业良性互动,推行“一联合两双向”会议制度(党组织与董事会理论业务学习联合会议,决定重大事项双向列席和双向征求意见建议制度),更好地为企业发展和生产经营做好服务。新大方重工科技公司党

支部和董事会坚持双向列席制度,重大决策互相征求意见,相互吸纳建议,今年年初以来,公司党支部、董事会就互相采纳对方提出的建议17条。推动党组织成员与企业管理人员“双向进入、交叉任职”,全区已有63家非公企业党组织和董事会成员实现双向兼职,136名企业党组织成员具有了双重身份。

二七区通过选派一批有影响的党建指导员,培育一批有热情的党组织书记,凝聚一批能带动先进员工的“三个一批”举措,使非公企业党组织真正在“建起来”的基础上“动起来”、“转起来”。区委组织

部选派了160名党建指导员,以“分片负责,组团服务”的方式进驻到151个党建网格开展工作。以非公企业党组织换届选举工作为契机,通过公推直选方式将37名党性观念强、理想信念坚定的企业中层骨干推选到党组织书记岗位,为企业发展选好了带头人。

搭建网络教育平台、区域管理平台、作用发挥平台“三个平台”,充分发挥党员在推动非公组织发展中的先锋模范作用。通过二七党建网非公党建工作专栏、二七非公党建微博等媒介,发布全区非公企业党建重大活动等动态,搭建党员与党

组织直接对话的平台,实现了党员教育管理从封闭式向开放式的转变。依托区非公党工委、乡镇(街道)联合党工委和社区党组织,理顺党员管理关系,初步形成了“关系在企业、登记在社区、活动在区域”的党员教育管理新模式。目前,全区已有2100余名企业党员在所居住社区进行了登记,占非公党员总数的90%以上。通过创建党员责任区、党员示范岗,组建党员志愿服务队,开展“党员诚信服务”、“党员岗位请放心”等活动,把党员作用体现在了关键岗位、关键环节。目前,全区共有各类“党员示范岗”600余个。

网格“QQ群” 搭起连心桥

一个是时下最便民的网格管理,一个是网络交流的乐园“QQ群”。如今在汝河路街道办事处,当网格恋上“QQ”,为民服务更加无缝隙对接。

“如今有了网格‘QQ群’,只要轻点鼠标,所有的问题就解决了,真方便。”说这话的是汝河路办事处辖区居民,自从办事处创新网格载体后,居民的很多烦心事儿都迎刃而解。

“我们不光要织网,还要护网,同时还得护网。”该办网格负责人蔡青告诉记者,在一次入户随访中,网格长发现,许多群众家里都有电脑上网。如何更好利用网格为居民服务?于是,她们就在网络聊天工具上做起了文章:专门开设“网格QQ”,开通空间,并安排专机、专人负责QQ在线值班,答疑解惑。

“网格QQ群平均每天点击率上百次,网格长养成每天登录QQ、查看留言的习惯,并对每条信息做好记录。”蔡青说,如今街道18个网格长上班打开电脑的第一件事,就是登录网格QQ群,及时掌握社情民意,从而提高管理、服务效率。

“发现问题,解决问题,这就是网格工作的真谛。”到目前为止,汝河路辖区共有近500名居民加入了网格“QQ群”,“QQ群”架起了一座连心桥,大家每天都在这个“家园”反映问题,探讨解决方案。 本报记者 郑磊 通讯员 蔡青 王倩

区街动态

上街区

多种形式宣传税法

本报讯(记者 朱华 通讯员 王安 闫冬玲)在全国第22个税法宣传月活动中,上街区国税局组织全局干部职工紧紧围绕“税收·发展·民生”这一主题,采取多种形式,深入企业、农村、街道社区,广泛进行税法宣传,取得了良好的社会效益。

今年的税法宣传月活动,上街区国税局从3月初就开始组织

安排。3月下旬利用苏杭丝绸服装展销会在郑州市上街铝城体育场展销之机,组织精干的税宣小分队,在展销会场发放宣传资料,接受群众咨询。中心路税务分局和新安路分局还组织税务干部深入到郑州市上街区工业园区的工厂、街道社区的商店及峡窝镇村组的果园等,向工商人士和果农宣传税收政策和税法知识。

惠济区

组织离退休老干部体检

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 刘宝平)为做好老干部保健工作,掌握老干部身体状况,惠济区委老干部局日前组织全区离退休干部近1200人在郑州市人民医院进行健康体检。

据了解,此次体检增加了体检项目,提高了体检标准,体检范

围也扩大至镇办离休干部。为做好此次体检工作,惠济区委老干部局精心组织,责任到人,年龄大的老干部由多名工作人员陪同,做到亲情化服务。体检结束后,还组织医院专家为老干部进行健康咨询,解读体检报告,并将体检结果输入健康档案。

管城区

人民调解进社区活动启动

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 武伟 徐晓莉)郑州市司法局、管城回族区人民政府联合举办的“人民调解进社区”活动启动仪式昨日在管城区法治公园开幕。

记者在启动仪式现场看到,参加活动的管城区基层人民调解员和市民群众有数百人。在西北大街司法所的宣传台前,过往市民认真阅读宣传材料,街道人民调解委员会的人民调解员司莲

花就市民提出的婚姻、房产、物业、财产继承、邻里纠纷等问题一一给予耐心解答,并就人民调解委员会的设置、调解员岗位职责、人民调解工作程序、调解协议的履行和效力等问题向来往群众进行了详细讲解。

在为期一天的现场活动中,管城区基层人民调解员解答群众咨询共计500余人次,发放调解宣传册共900余本。

解放路司法所

提高纠纷调解工作效率

本报讯(记者 安群英 通讯员 朱娟娟)为进一步增强矛盾纠纷调解工作的实际成效,解放路司法所不断创新调解工作载体,推行新的人民调解模式,把问题解决在最基层。

各级网格内的问题经商圈门店、居民家庭、商场专柜反映给上级网格后,二级网格网格长以折法、人情、亲情等多途径入手,通过商场领导、社区书记、分管楼长

阶梯式调解,达到与其他调解力量进行优势互补的目的,实现了事、人、和。历时两年的辖区某某反映的拆迁赔偿问题,就是成功调解的典型案例:从楼长发现其上访意图反映给社区网格长,网格长通过对张某某亲属的了解,一级网格司法所派出调解员和专业律师邀请张某某亲属领导同时调解,最终于2013年3月成功达成协议。

建设路街道学院社区

网格协调治居民“心病”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)自然枯死的大树在家属院内存在安全隐患,这也成了建设路街道学院社区居民的“心病”:一旦遇大风枯树有随时倾倒的可能,砸着居民咋办?日前,该社区居民的这块“心病”,随着网格长的协调,迎刃而解。

在中原区桐柏路59号院内有枯死树木20多棵,有的已有很大裂痕,随时都有倾倒的危险,居民路过更是提心吊胆。这一情况被学院社区网格长巡查时发现,随后网格长及时将情况逐级上报,并联系学院社区所属单位的后勤处,一起商量解决办法。

调查发现,这些裂痕树木多

为桐树,直径约80厘米,树冠较大,距离民房仅50厘米。一旦倾倒对居民房屋及路人安全都影响很大。网格长和社区商量后,决定在院内码放抢险车,疏导行人,用专业的方法去除树枝、树杈,分层、分段锯除危险树干。经过两天的紧张处理,安全隐患消除,居民心中悬着的一块石头也落了地。

昨日,居民陈玉普和几个老伙计,来到社区表示感谢,他们激动地说:“没想到这么快社区就帮我们解决了这个难题,这件事让我们看到了网格的办事效率,真是小网格发挥大作用呀。”



“跳蚤市场”红红火火

本报讯(记者 王影 通讯员 谢江磊 文/图)昨日,金水区丰乐花园社区“跳蚤市场”开门迎客,小小的广场上热闹非凡,几十家“卖主”卖力地推销着自己的“商品”,忙得不亦乐乎。

为倡导绿色低碳生活,拉近社区居民邻里之间的距离,

丰乐花园社区党支部策划已久的“跳蚤市场”终于和居民们见面了。刚一开业就受到了居民们的青睐。记者在“市场”上看到,居民们把小孩玩具、旧图书、工艺品等闲置在家的物品,都摆上了销售柜台,等待顾客挑选。与普通的市场不同,社

区“跳蚤市场”的买卖交易不需要现金,是物与物的置换,即居民用自家不需要的闲置物品,从其他卖家摊位上换回需要的二手货品。

不一会儿工夫,不少居民已经满载而归,还在交易中结识了不少邻居朋友。



为做好春尺蠖防治工作,近日,大河路街道办事处邀请林业专家到辖区两千多亩林带诊治并组织人员喷药农药。 本报记者 杨学栋 摄

热心党员为村民办理乘车卡

本报讯(记者 李瑞蕊 通讯员 郑海霖)在二七区侯寨乡红花寺社区杨垛村,提起党员郑国庆,四个村民组的村民们都交口称赞。

杨垛村位居四环之外,地理位置比较偏僻,交通相对闭塞,尤

其是村内60岁以上的老人,不知道老年乘车卡的办理方法或者嫌办理乘车卡麻烦,很少有机会乘车出行。尽管眼下正值春花盛开的时节,老人们却很少能够走出村庄到市区游园赏花。郑国庆了

解情况后,立即着手解决老人们出行问题。连日来,郑国庆挨家挨户走访、登记信息,并且自筹资金为全村多名老人办理了全年的老年乘车卡,并逐一将卡送到每个老人手中。

我市首家党员科普服务站在管城落户

本报讯(记者 李瑞蕊 通讯员 王燕)4月16日,我市首家党员科普服务站在管城回族区商城花园社区正式揭牌。

近年来,管城区在社区科普大学工作中突出党员的龙头作用,充分发挥社区科普大学中党员学员的先锋模范作用,使党建工作与社区科普工作有机地结合起来,这也成为管城区党建工作的一大亮点。

随着科普大学建设工作的开展,社区科普大学越来越受到居民群众的欢迎。如何充分利用科普大学的平台,让党的工作始终放在科普宣传的第一线?管城区整合全区21所科普大学中的党员

学员,成立党员科普服务站,在下辖21所社区科普大学分校成立党员科普服务队,以“站校共建、服务社会”为宗旨,重点突出党建带科普、组织带队伍。利用社区科普大学这一平台,通过党员科普服务队和党员科普服务队的载体,把党员聚集起来,让他们在这所家门口的大学中,充分发挥先锋模范作用。通过科普讲座、科技咨询、科普游等多种形式,提高党员的科技素质,使党员成为科技明白人、科普带头人,并通过他们带动更多的居民群众学习科学,倡导科学,宣传科学,应用科学,真正做到文明生活,健康生

活,科学生活。

据了解,科普惠民活动在2012年首次被纳入郑州市民生“十大实事”中,管城区通过加大投入力度,优化办学环境,提高办学质量,完善办学体制等有效措施,高标准完成了示范点目标任务,21所社区科普大学示范点全部通过检查验收。今年,管城区开拓工作思路,创新形式,把党建工作融入社区科普大学示范点建设总体规划,不断拓宽党员密切联系和服务群众的渠道,积极引导和组织党员学员参加党员科普服务站活动,让党员学员和社区群众享受更多的科技成果。

勤俭节约月里的小故事

本报记者 贺贺喜 通讯员 张倩

4月份,对于杨金路街道办事处是个特殊的月份——除了正常工作安排,该办还将这个月定性为“勤俭节约月”。

到底坚持的咋样,记者突袭采访了一下。马林村的张天庆今年60多岁,是村党支部的一名委员,家中共有7口人,张天庆带头,全家是出了名的勤俭之家。记者发现,他们快成了废品开发专业户了——废旧的泡沫、包装纸、牙签、纽扣等,被制作成精美的多功能储物架;保暖内衣盒、酒盒、头饰,被制作成漂亮适用的化妆品盒,用旧毛线钩成拖鞋、织成椅垫,用废旧的衣物制作成地垫或者布袋、围裙、椅垫、拖鞋。

仅仅一家的力量是有限的,但大家的力量是无限的。

以张天庆为标杆,整个杨金路街道节俭之风伴着和煦春风而舞动,办事处还专门成立了督导组,从纪检、宣传等部门抽调人员,对办事处贯彻落实厉行节约、反对铺张浪费情况各项规定进行突击式检查。

而反对铺张浪费还促成了杨金路的“体内微循环”,公共设施及耗材开始循环或重复利用,减少使用一次性用品——办公用纸提倡双面用、废纸循环利用,同时鼓励机关干部使用电脑进行材料起草、修改,充分利用网络进行文件传送、传阅,合理印发纸质文件和文稿数量,减少纸张和打印设备的损耗。

记者在办事处还看到这样的细节,节水型器具已经上岗,走廊、大厅等公共区域全部采用节能灯具,彻底杜绝了“长流水”和“长明灯”现象。

五老调解工作队 解决居民烦心事

“什么事情都是可以解决的,婆媳之间就像母女,哪能记仇啊,好啦好啦,握手言和吧……”在上街区济源路街道东方社区党支部,72岁的张大爷正在耐心细致地为高美琳婆婆做思想工作。

原来,这婆媳俩从江苏到上街区打工,高女士的工作比较忙,所以孩子从出生起就由婆婆一手带着。起初高女士觉得不用照顾孩子很惬意,但现在不但不觉得轻松,反倒愈发感到累。因为孩子现在越来越任性、自私,高女士把孩子教育的问题都归结到婆婆身上,而婆婆也十分委屈,觉得自己并非没有功劳,反而还落下一堆埋怨。从此她俩谁也不理谁,闹僵了。调解员张大爷获悉情况后,及时找到了两位。经过张大爷的一番沟通,婆媳俩和好如初。

其实,张大爷与这位婆媳俩非亲非故,他是上街区济源路街道“五老义务调解工作队队员”。今年以来,上街区济源路街道充分发挥老干部、老战士、老专家、老教师、老模范在群众中威信高、工作经验丰富、熟悉社区里的人情世故,对当事人知根知底的优点,组成了一支“五老义务调解工作队”,队员共计56人,担任辖区调解员,在第一时间对邻里纠纷、家庭不和等矛盾进行调解处理,把矛盾纠纷化解在萌芽状态。

据悉,这支“五老义务调解工作队”已调解各类居民纠纷200余起,调解成功率达98%以上。 本报记者 朱华 通讯员 克东海 卜桂平

共青团中原区委 举办拍客大赛

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)为纪念五四运动94周年暨建国91周年,共青团中原区委组织开展以“留住青春光影,分享共青春”为主体的“光影青春”拍客作品大赛。

拍客可围绕“青年人,青春事”、“青春与微笑”、“我的青春我的团”、“榜样的力量”四个主题展开,通过手机、相机、数码相机等数字视频设备拍下自己身边生活中的精彩瞬间、有趣的场景和画面以及能够反映共青团工作的摄影佳作。作品类别分为摄影图片类、DV视频类。优秀入围作品,将通过有关网站及共青团官方微博等网络平台进行作品展播并接受观众投票。